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Για να αρέσουμε στον Θεό (Μητροπολίτης 
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Αγαπητοί μου, σας εύχομαι να ζείτε ωραία και ευχάριστα, χωρίς ταραχές 
και ενοχές. Και αυτή την όμορφη ζωή την ζει κανείς με τον Θεό. Γιατί 
έχουμε γίνει για τον Θεό. Όπως το ψάρι έγινε για να κολυμπάει στο νερό 
και όπως το πουλάκι έγινε για να πετάει στον αέρα, έτσι και εμείς οι 
άνθρωποι γίναμε για τον Θεό. Σπαρταράει το ψάρι έξω από την θάλασσα, 
έστω και αν είναι σε χρυσαφένια αμμουδιά ή σε βελουδένιο κρεββάτι. 
Όπως λοιπόν το φυσικό στοιχείο για το ψάρι είναι το νερό, έτσι και για 
τον άνθρωπο το φυσικό και το νορμάλ είναι να ζει με τον Θεό. Άνθρωπος 
που δεν βρήκε τον Θεό, είναι στ᾽ αλήθεια αξιολύπητος. Γι᾽ αυτό και 
πρέπει να τον συμπαθούμε σε ο,τι κάνει και λέγει, γιατί δεν έχει Θεό μέσα 
του.
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Σείς όμως, αγαπητοί μου, πιστεύετε στον Θεό, γιατί αυτό το πήρατε σαν προίκα 
ιερή από τους γονείς σας και τους παππούδες σας. Αλλά την πίστη μας στο Θεό 
πρέπει να την ζούμε, πρέπει να την γευόμαστε και να την γλυκαινόμαστε και να 
είμαστε έτοιμοι να πεθάνουμε γι᾽ αυτήν, αν το καλέσουν οι καιροί. Στο φυλλάδιό 
μου λοιπόν αυτό θέλω να σας πω τρία-τέσσερα πράγματα, για να ζούμε και να 
χαιρόμαστε την πίστη μας. Και κατά πρώτον, αδελφοί μου, θα σας πω να 
προσεύχεστε. Να λέτε το «Πάτερ ημών», γιατί είναι εντολή του Ιησού Χριστού μας 
να λέγουμε την προσευχή αυτή, όπως και πάλι μια φορά την ημέρα – το βράδυ 
κατά προτίμηση – να λέτε το «Πιστεύω». Και όταν, οποιαδήποτε ώρα, βρίσκετε 
ένα μικρό περιθώριο, να προσεύχεστε. Να προσεύχεστε ήρεμα, γλυκά και απαλά, με 
δικά σας λόγια και να λέτε στο Θεό ο,τι θέλετε. Σαν το μικρό παιδί που λέει στον 
πατέρα του «θέλω καραμέλες»! Από την προσευχή σας όμως να μην απουσιάζει η 
Παναγία. Έχει μεγάλη δύναμη η προσευχή στην Παναγία. Πολύ ωραία προσευχή 
στην Παναγία είναι οι Χαρετισμοί. Κάνετε, αγαπητοί μου, αρχή να διαβάζετε έστω 
και λίγο μόνο από τους Χαιρετισμούς κάθε μέρα και θα νοιώσετε μια ιδιαίτερη 
χάρη. Όλα τα προβλήματά μας να τα λέμε στην Παναγία. Πόσο ωραίο είναι το 
θέαμα η μάνα και ο πατέρας να προσεύχονται για τα παιδιά τους!

Σας παρακαλώ, ω βαπτισμένοι χριστιανοί, να κάνετε αρχή και να βάλετε 
πρόγραμμα να πηγαίνετε για να γεύεστε την καλύτερη προσευχή που κάνει η 
Εκκλησία μας κάθε Κυριακή. Την προσευχή αυτή την λένε Θεία Λειτουργία. Να 
τιμάτε, καλοί μου, την Κυριακή ημέρα. Την λέμε «Κυριακή», γιατί είναι του Κυρίου 
η ημέρα αυτή. Και τιμή στην Κυριακή ημέρα είναι να πηγαίνετε στην Εκκλησία για 



να λειτουργηθείτε. Παλαιά, όταν κάποιον δεν πήγαινε στην Θεία Λειτουργία την 
Κυριακή, τον έλεγαν «αλειτούργητο»! Και εθεωρείτο αυτό η χειρότερη βρισιά. 
«Τον αλειτούργητο θα πάρεις, παιδάκι μου;», έλεγε η γιαγιά στην εγγονή της. «Τι 
προκοπή θα κάνεις με τον αλειτούργητο;».

Κοντά στα παραπάνω σας συμβουλεύω, αγαπητοί μου, να διαβάζετε βιβλία που 
λένε για την πίστη μας. Πρέπει να μάθουμε το τι πιστεύουμε. Και πάνω από όλα τα 
βιβλία, που φαίνονται ότι λένε για τον Θεό, να διαβάζετε το άγιο Ευαγγέλιο και 
τους βίους των αγίων μας. Αυτά είναι τα καλύτερα απ᾽ όλα, γιατί δεν είναι όλα τα 
θρησκευτικά βιβλία καλά. Αγία Γραφή και βίοι των αγίων, αυτά είναι τα πρώτα και 
τα κύρια που πρέπει να διαβάζουμε. Σ᾽ αυτά είναι όλη η πίστη μας και σ᾽ αυτά τα 
βιβλία μαθαίνουμε πως να αρέσουμε στον Θεό και να γίνουμε και εμείς άγιοι.

Τέλος, θα σας έλεγα, αγαπητοί αδελφοί, να έχετε ένα καλό ιερέα ως πνευματικό 
πατέρα, στον οποίο να εξομολογείστε συχνά τα αμαρτήματά σας και να τον 
συμβουλεύεστε για την πνευματική σας ζωή. Δεν εννοώ ένα πνευματικό που να 
κουβεντιάζετε φιλικά μαζί του για διάφορα τρέχοντα και συμβαίνοντα θέματα, 
αλλά εννοώ πνευματικό καθοδηγό, για να προκόψετε πνευματικά. Αν βρήτε καλό 
πνευματικό πατέρα, βρήκατε θησαυρό! Θα έχετε ένα πρέσβυ στον Θεό για τα 
προβλήματά σας και ένα καλό συμβουλάτορα. – Αγαπητοί μου, πρέπει να γίνουμε 
σωστοί χριστιανοί, όπως μας θέλει ο Χριστός μας και η Παναγία μας και όχι όπως 
μας θέλουν τα σημερινά αμαρτωλά συστήματα που βούλιαξαν την πατρίδα μας.

 


